

网络购票自助换票区

# 当火车票实名制遭遇春运



## 三大技术难题待解

“电网购票”遇技术瓶颈

这边有农民工致信铁道部表达网络购票之苦,那边有人民教师微博抱怨网络堵塞买不到票。

1月8日早上8点开始,记者每隔二十分钟拨打一次铁路订票电话,截至当天下午5点,拨出电话共计32通,均不能接通。在一系列相关提示后,语音提示稍后再拨,没有一次正常接听。

据了解,网络购票服务1月7日开始发售1月18日的火车票,全国铁路售票进入最高峰。由于访问量巨大,铁道部购票网站www.12306.cn从早6点开始出现拥堵现象。据铁道部相关人士介绍,现在网络售票和电话订票,每天已经达到了200万张,网络售票的注册用户已经超过了1000万人。

在北京工作的四川女孩刘锐敏介绍,她从早上8点开始登陆网站,好不容易两个小时后登陆上去,但是却显示票已经售完。还有一些旅客反映,自己成功订票,银行已扣款,自己也获得了取票号,但取票时却发现订票并未成功,或只订上了其中一部分车票。

记者也多次尝试登陆该购票网站,开始连续登录几次都不能连接到网站主页,在连续刷新后,终于进入了网站首页。

点击首页上的“购票”选项,进入购票网页,在键入用户名、密码,以及验证码后,点击登录,网页显示“登录用户过多,请稍后重试”,在连续重复了多次后,终于可以进入个人的购票网页。

日期填写、车次查询、键入姓名和身份证号,几个步骤非常顺利,记者选择了购买北京到曲阜1月18日的车票。在点击了“确定”后,当记者认为整个过程已经完成,车票已经稳稳收入囊中时,系统突然显示“系统忙”,并显示“请查看我的订单”情况再继续进行操作”。记者点击“我的订单”后,显示没有“未完成的订单”。记者只好又从头开始查询列车、填写姓名和身份证号、点击确定这些步骤,但试了几分钟还是显示“系统忙”。

1个小时以后,在记者不断重复以上程序的努力下,终于显示购票成功,但在网上支付过程中又遇到了困难,先是网页连接不上,在多次刷新后,显示支付没有成功,在重复多次后,最终也没有支



付成功。

不可否认,在系统运行顺畅的情况下,网络购票的确简单、快捷,但如果遇到系统繁忙的情况,网上买票就不那么容易了。

同济大学轨道交通专家孙章认为,网络和电话售票在一定程度上促进了信息的公开,能让旅客及时掌握售票信息,避免“排冤枉队”。

2012年网络和电话售票全面推开,对于新兴的售票方式,在技术支持和服务细化方面还有待继续改进。要让“电网购票”受到旅客青睐,需正视目前存在的问题,并积极改进,及时更新网络系统。

**已取纸质车票退票程序复杂**

记者在北京西站遇到了前来退票的孟女士。孟女士告诉记者,由于老家在重庆,乘火车要将近30个小时,她最终选择飞回去,于是想把之前买的火车票退掉。“这已经是我今天第二次过来了。”孟女士告诉记者,购票时,如果用网银付款,并且已经在取票点取了火车票的乘客,退票时除了要带着身份证以外还要带着银行卡。这不是最让孟女士头疼的,

“退票窗口并没有标明该窗口办理哪个

银行的退票手续,我已经换过四个窗口,

售票人员也只是告知不清楚,不知道,其

中他都没有透露。

对此,志愿者介绍,与往年不同,为防止站内滞留人员太多,每趟列车在发车前4小时才可以验票进站。因此提醒旅客,尤其是以往习惯提前进车站、等一宿的农民工朋友,不能太晚、也不能太早来车站。否则要在站前广场挨冻了。



网络购票程序并不复杂,但大部分乘客是被繁忙购票系统挡住了回家的路。

不少专家曾经把春运一票难求归结为没有实行火车票实名制。但今年全面火车票实名制了,我们仍然看到春运一票难求的局面并没有得到根本性改变。

今年春运,全国铁路将发送旅客2.35亿人次,但据铁路部门估算,相对于巨大的需求,铁路运力存在日均200万的缺口,那么,今年春运如何堵住这个缺口呢?

据了解,为了把这200万的缺口补上,春运期间,铁路部门多种措施齐头并进,首先是在保证安全的前提下增加发车密度,部分热点线路甚至平均9分钟发出一趟列车。其次跨省调动临客列车到热点区域,今年全国的跨局调动车辆的总数达到了118组,这意味着每天至少增加运力20多万人次。

不过,虽然铁路运力从日均380万人次提高到近600万,还是难以满足春运期间客流爆发式的增长,铁路运力不足才是春运的最大难题。目前,我国铁路运营里程和列车数量年均增幅不到5%,但是客运量的需求增速却达到年均10%。

春运难,确实不是只靠铁道部门一家就能解决的问题,需要公路、民航、国家相关部门以及政策通力合作。解开春运难这道难题,还需等待,而在当下,提供更多细致、人性化的服务,推出更多便民利民措施,让百姓走得顺心,恐怕是铁路部门最该努力的方向。只要有诚意,就不怕等待。

日均两百万运力缺口如何解决?



# 大山楂丸

OTC 功能主治:

开胃消食。

用于食积内停所致的食欲不振、消化不良、脘腹胀闷。

注意事项:

饮食宜清淡,忌酒及辛辣、生冷、油腻食物。

对本品过敏者禁用,过敏体质者慎用。

其他注意事项详见说明书

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用 国药准字Z11020135 京药广审(文)2011010023号

北京同仁堂股份有限公司